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CIRCUITO RESISTIVO DE COMPLEXIDADE ARBITRÁRIA
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DIVISOR DE TENSÃO

Qual a tensão de saída Vo quando aos terminais da série se aplica VI ?
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DIVISOR DE CORRENTE

Qual a corrente de saída Io quando entra no nó a corrente II ?
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� elementos activos

ELEMENTOS DE CIRCUITO

• Fontes de tensão

• Fontes de corrente
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� Independentes

� Dependentes

+
_

• Tensão controladas por tensão:

• Tensão controladas por corrente:

Fontes de:
+

_IV
O v IV A V=

+
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Av – ganho de tensão

Rm – ganho de trans-impedância



� elementos activos

ELEMENTOS DE CIRCUITO

• Fontes de tensão

• Fontes de corrente

ANÁLISE DE CIRCUITOS

� Independentes

� Dependentes

• Corrente controladas por tensão

• Corrente controladas por corrente
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Gm – ganho de trans-condutância

II

Ai – ganho de corrente
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TEOREMA DE THÉVENIN:
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• Vth (tensão de Thévenin): tensão em circuito aberto aos terminais X e Y.

• RTh=RNt (resistência equivalente): vista a partir dos terminais X e Y com todas as 

fontes independentes anuladas.

• INt (corrente de Norton): corrente em curto-circuito entre os terminais X e Y.
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